I. megoldas: Legyen a hajénak a parttél mért tavolsaga az elsé hangjel kibocsatasakor I, a hajé sebessége v, és
jelolje a hang sebességét c.

Amig az els6 hangjel visszaérkezik a hajoig, a hajo vt;, a hang ct; utat tesz meg. Konnyen belathatd, hogy
egyiittesen 2! utat tesznek meg, tehat

(1) Ctl + ’Utl = 2[

A masodik hangjel kibocsatasaig a hajo vt utat tesz meg, a parttol mért tavolsaga I — vi-re csokken. Ily modon a
mésodik hangjelre az elébbi gondolatmenethez hasonléan felirhatjuk a

(2) cto + vty = 2(l — vt)
egyenletet.

Vonjuk ki az (1) egyenletbdl (2)-t:
ct1 + vty — cto — vig = 20,

amibol
t1 —to
V= ————7-——]C.
2 — (t1 — L2)

A megadott adatokkal

20 — 10 10
V= m332,5 m/SeC = ﬁ33275 III/SeC = 9’5 III/SeC-
(1)-bél
c+v
l p— t

D) 1,

v kiszamitott értékét beirva 332.5 1L 95
- %20 m = 3420 m.

A hajo parttol meért tavolsaga tehat 3420 m(= 3,42 km), sebessége pedig 9,5 m/sec(= 34,2 km/9).
Gdth Liszlé (Bp. IV. Kényves Kalman g. II. o. t.)

II. megoldas: Mivel a hang terjedési sebessége és a hajé sebessége allando, a megfelels utak atlagaval is szamol-
hatunk. A hajo altal ¢; ill. ¢5 id6 alatt megtett utak felez6pontjabol kiinduld hang ugyanannyi idé alatt ér ide vissza,
mintha a hajoé kiindulasi pontjabol indulna el, és a hajo altal ¢, ill. ¢ id6k alatt megtett tavolsag végpontjaba érkezne
vissza. A két felez6pont tavolsaga

ct1 — ct vt vt .
% =t — 71 + 72, tovabb, mint fent.
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